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Про книгу

Британська неоготика, що зачаровує з першої сторінки!

• Від автора бестселера №1 за версією New York Times «Тринадцята казка»

• Серія художньої літератури «КУЛЬТREAD»

• Вперше українською!

Граючись із друзями, десятирічний Вільям Беллман убив грака пострілом із
рогатки. Коли діти награлися мертвим птахом і кинули його, Вільям помітив
удалині чоловіка, одягненого в чорне.

Минуло сім років. Інцидент забувся, залишився в минулому. Та граки не
забувають…

Над Вільямом немов тяжіє прокляття: одне за одним помирають його
найближчі люди. І щоразу на похороні він бачить чоловіка в чорному. Аби
врятувати останнє, що в нього залишилось, він у відчаї укладає угоду з
таємничим чоловіком. Разом вони вирішують заснувати досить моторошний
бізнес…

Так з’являється магазин «Беллман та Блек».



Я чув, проте від тих, хто не може знати достеменно, що в останні хвилини 

перебування людини в нашому світі усе її життя проноситься перед очима. 

Якщо це справді так, то якийсь цинік, напевно, припустив би, що свої 

останні миті Вільям Беллман швидше за все присвятив обмірковуванню 

нескінченних рахунків, контрактів і ділових угод, з яких складалося його 

життя. Насправді ж, коли Вільям Беллман підходив до межі з тим світом — 

межі, до якої рано чи пізно підійдемо всі ми, — його думки були про тих, 

хто вже опинився на тій незвіданій території: дружину, трьох дітей, дядька, 

кузена й кількох друзів дитинства. А після того як він пригадав усіх 

близьких, залишилася ще мить на останній спогад. Він відкопав у памʼяті 

згадку, поховану там понад сорок років тому. Згадку про грака. 

   Ось як усе було. 

 

Віллу Беллману виповнилося десять років та чотири дні, а радість від 

святкування дня народження ще сповнювала його серце. Вони з друзями 

гуляли полем, що пролягало між річкою та лісом; полем, куди зліталися 

граки, які шумно махали крилами й упевнено дзьобали землю в пошуку 

різних личинок. З Віллом був його кузен, Чарльз, який з часом мав 

успадкувати Беллманську фабрику. Їхні батьки були рідними братами, і 

хоча це звучить просто, та це не так. Ще був Фред, старший син пекаря. 

Родичі його матері розводили молочну худобу. Говорили, що ніхто з дітей 

у Віттінгфорді не харчується краще за Фреда, і він справді мав такий вигляд, 

ніби його годували самими булочками й вершками. Хлопчина мав білі зуби, 

мʼясисте тіло та міцні кістки й любив поговорити про пекарню, яка одного 

дня перейде до нього. Четвертим був Люк, син коваля. Він навіть не 

сподівався що-небудь успадкувати, адже мав купу старших бра-тів. Його 

яскраво-руде волосся палахкотіло за милю, принаймні тоді, коли не було 

вкрите шаром бруду. Від школи він тримався на безпечній відстані. Не 

бачив у ній жодного сенсу. Якщо хочеться, аби тебе відлупцювали, це 

бажання можна вдовольнити й удома. Від дому теж тримався на безпечній 

відстані й повертався туди, хіба вже як зовсім зголодніє. Коли не міг добути 

їжу жебракуванням, він крав плоди в садках і на городах, а коли їх не було, 

то крав усе, що міг знайти. Треба ж хлопʼязі щось їсти. Люк був безмежно 



відданий матері Вільяма, яка іноді давала йому хліб і сир, а одного разу 

навіть дозволила обгризти курячу тушку. 

   До початку цього літа кожен з хлопчаків жив своїм життям, однак потім 

щось їх зблизило, і цим «чимось» став їхній вік. Усі вони народилися в один 

рік, ба навіть в один місяць. Символічний ювілей невидимою силою 

обʼєднав їх. Однак не лише дружба збирала їх в заростях чи на полях тими 

серпневими днями. Ще було суперництво. 

   Вони бігали наввипередки, лазили по деревах, влаштовували жартівливі 

битви та змагання з рукоборства. 3 кожним ярдом вони бігли ще швидше, а 

кожна наступна гілка відкривала ширші обрії. Вони підʼюджували одне 

одного до все більш ризикованих витівок і ніколи не відмовлялися від 

нового виклику. Вони сміялися із саден, синці вважали знаками пошани, а 

шрами — трофеями. Щодня і щохвилини хлопчаки мірялися силою зі 

світом та одне з одним. 

   У десять років та чотири дні Вілл був задоволений і світом, і собою. Він 

знав, що ще не швидко стане дорослим, але що вже вийшов із дитячого віку. 

Усе літо він прокидався вдосвіта від бездушного каркання граків, які 

вмощувалися на деревах за маминим будинком, і відчував, як набирається 

сили. Тепер кухні й саду йому вже замало — тепер його вабили поля, річка 

й дерева. Навіть небо належало йому. Він мав ще багато чого навчитися, але 

вірив, що це вдасться легко, як і все в житті. А поки Вілл пізнавав світ, він 

міг донесхочу насолоджуватися новим і таким радісним відчуттям своєї 

вправності. 

  — Бʼюсь об заклад, що влучу он в того птаха, — Вілл показав на гілку 

дерева, що виднілося в далині. То був один з дубів, що ріс неподалік його 

дому. Сам будинок теж виднівся, частково схований за живоплотом. 

   —  А ось і не зможеш, — дражнився Люк, який щойно видерся на насип. 

Він показав кудись у далечінь. — Вілл каже, що поцілить у того птаха.  

   — Та нізащо, — хором вигукнули Чарльз і Фред, однак теж наблизилися, 

щоб подивитися, чи вдасться Вільяму спроба. 

   Птах — грак чи ворона — сидів на гілці дерева, що росло аж на іншому 

кінці поля. 



   Вілл витягнув з-за пояса рогатку, а потім влаштував справжнісіньку 

виставу з пошуків найбільш вдалого каменя. Вибір найкращих «снарядів» 

хлопці вважали особливою майстерністю. Саме тому високо цінувалося 

вміння обрати правильний камінець, і хлопці могли годинами сперечатися 

про їхній розмір, форму, структуру чи колір. Очевидно, що скляні кульки 

перевершували будь-які кругляки, однак мало хто був готовий 

пожертвувати такою цінністю. Десь у глибині душі Вільям був упевнений, 

що згодиться будь-який округлий гладкий камінчик, але намагався надати 

події певної таємничості, а тому не поспішав. 

   Тим часом друзі зацікавилися рогаткою Вілла, яку той на час пошуків 

довірив своєму кузену. Спочатку Чарльз не надав їй великого значення, але 

потім відчув, як зручно вона лежить у руці, й почав уважніше вивчати 

зброю. З ручки плавно виходили два ріжки й утворювали майже ідеальну 

літеру Y. Не вірилося, що таке насправді створила природа. Можна 

обшукати увесь ліс і не знайти настільки досконалої гілки. Вілл мав гостре 

око. 

   Фред також розглядав рогатку. Він насупився, кутики його рота 

опустилися, й здавалося, ніби він оглядав шматок погано збитого масла. 

   — Це не ліщина. 

  — Ліщину легше різати, — прокоментував Вілл, не відволікаючись від 

пошуків, — але це не означає, що треба брати саме її. 

   Ще вдома він добряче нагострив ніж. Потім видерся на дерево і терпляче 

пиляв гілку, яку угледів із землі. Гілка виявилася досить старою, уже і 

згрубіла, але водночас не втратила пружності. 

   Сідло рогатки хлопці одразу впізнали: Вілл узяв його зі своєї попередньої, 

а до цього вирізав із язичка старого черевика. Завдяки маленьким акуратним 

надрізам, зробленим гострим лезом, шкіру було легко розтягнути так, щоб 

туди можна було покласти снаряд. А ось іншу деталь вони раніше не 

бачили. На рівні сідла Вільям проробив неглибокі надрізи завширшки з 

дюйм. У центрі кожного надрізу привʼязав вузенькі смужки шкіри, які 

кріпилися до сідла. А вище й нижче вузлика намотав нитку, яка акуратно 

прилягала до надрізів біля смужок. Чарльз захоплено провів по них 

пальцями. Уміла робота, але сенсу в ній він не бачив. 



   — Нащо ти так зробив? 

   Люк узяв рогатку і собі провів пальцем по сідлу. 

   —Зупиняє сідло, еге? 

  Вілл знизав плечима:  

   — Я поки ще спостерігаю. Приціл ні разу за цей час не збився. 

   До сьогодні хлопчаки навіть не уявляли, що така ідеальна рогатка може 

існувати. Вони завжди вважали, що лише вищі сили або ж доля можуть 

вирішувати, вийдуть подібні речі вдалими чи ні. І шанси складали один до 

пʼятдесяти, зовсім не на вашу користь. Але у рогатці Вілла все було 

продумано до дрібниць. Він сам її такою зробив, а потім ще й удосконалив. 

   Люк перевірив пружність шкіряних джгутів. Досить непогано, але він не 

міг стриматися, щоб не зробити свій внесок до такої завидної рогатки. Тож 

хлопчик поплював собі на пальці й ніжно розтер слину по смужках. 

   Коли Вільям нарешті знайшов придатний камінець, він поглянув у бік 

дерева і здивувався, що птах і досі там. Вілл забрав у друзів рогатку і вклав 

«снаряд» до сідла. Хлопець був досвідченим стрільцем. Мав гостре око, 

міцну руку. Багато тренувався. 

   Але птах сидів занадто далеко. 

   Перевівши погляд зі зброї на ціль, хлопці вишкірилися і захитали 

головами. Віллове вихваляння було настільки сміховинним, що й сам він 

мало не розсміявся. Але зухвальство, властиве десятилітнім, упевненість у 

власній силі й спритності пересилили. Хлопчик перестав зважати на 

насмішки товаришів. 

   Поки його очі проводили дугу — неможливу дугу — від «снаряда» до цілі, 

мозок обраховував, вивіряв і давав вказівки кожній частині тіла. Ступня 

трішки змістилася, вага рівномірніше розподілилася тілом, мʼязи ніг, спини, 

плечей приготувалися, пальці вміло обхопили рогатку, а руки востаннє 

перевірили натяг. Він відтягнув сідло. 

   У момент запуску каменя — хоча ні, раніше, десь у ту мить, коли 

розумієш, що запуск уже неминучий — він відчув справжній тріумф. 

Хлопчик, рогатка, камінь. Мозок, око, тіло. Він знав, що не промахнеться, і 

«снаряд» вилетів. 



   Камінь довго летів по заданій траєкторії. Або так лише здавалося. 

Принаймні Вільям сподівався, що минуло вдосталь часу і птах встигне 

змахнути крилами та злетіти з гілки. Камінь просто впаде на землю, а грак 

десь у небі глузуватиме собі з невдахи. 

   Але чорний птах не поворухнувся. 

   Камінь досяг верхньої точки дуги й почав знижуватися. 

   Запала тиша. Вільям мовчав. Увесь всесвіт завмер. Рухався лише камінь. 

Ще є час, думав Вільям, я можу закричати, птах злякається і полетить. У 

роті пересохло, а мить усе тягнулася — довго, повільно, нестерпно. 

   Камінь завершив політ. 

   Чорний птах упав. 



https://ridmi.ua/product/bellman-ta-blek/?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf&utm_content=%D0%91%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%BC%D0%B0%D0%BD+%D1%82%D0%B0+%D0%91%D0%BB%D0%B5%D0%BA
https://ridmi.com.ua?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf&utm_content=%D0%91%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%BC%D0%B0%D0%BD+%D1%82%D0%B0+%D0%91%D0%BB%D0%B5%D0%BA

